

8. 重申决定继续不断审查标题为“军备竞赛的经济和社会后果及其对世界和平安全极为有害的影响”的项目，并决定将它列入第三十届会议的临时议程。

一九七三年十二月六日
第二一九二次全体会议

3076 (XXVIII). 凝固汽油弹和其他燃烧武器及其可能使用所涉各方面问题

大会，

回顾大会在一九七二年十一月二十九日第 2932A (XXVII)号决议内，曾请各国政府和人民注意秘书长的题为凝固汽油弹和其他燃烧武器及其可能使用所涉各方面问题的报告，⁶ 并且曾请秘书长将这个报告散发给各会员国政府，请它们提供意见，

注意到各国政府提出的意见，⁷ 以及各方普遍希望采取政府间行动，以期就禁止或限制使用这些武器的问题达成协议，

强调有必要考虑制订新规则，使平民和非军事目标在武装冲突中得到较好的保护，

深信许多武器的普遍使用和新式作战方法的出现，可能造成不必要的痛苦或滥杀滥伤，故迫切需要各国政府作出努力，通过可能的法律途径，禁止或限制使用这些武器及滥杀滥伤的残酷作战方法，并于可能时，透过裁军措施，消除特别残酷的或滥杀滥伤的各种武器，

认识到这些工作会引起种种困难，而其讨论又不能不有事实基础，

认为除了秘书长的报告⁶ 之外，红十字国际委员会主持下一个国际专家小组编制的题为可能造成不必要痛苦或引起滥杀滥伤作用的武器的详尽事实报告，⁸ ——其中提到高速投射弹、爆炸和杀伤武器、定时武

器及燃烧武器等等——也是此种讨论的一个基础，并且赞同这个报告的结论；即关于此类武器，需要政府间的审查和行动，

认为应当立即研究禁止或限制使用此类武器；这一方面的具体成果可以有利的实质性的裁军谈判，以消除这类武器的生产、储存和扩散——这应该是终极目标，

注意到在瑞士联邦会议的邀请下，将在日内瓦召开一次重申并拟定适用于武装冲突中的国际人道法律的外交会议，预定从一九七四年二月二十日至三月二十九日举行第一届会议，

欢迎把红十字国际委员会编制的各项提案作为这个会议的讨论基础；这些提案，除其他事项外，旨在重新确认禁止使用可能造成不必要痛苦的武器及滥杀滥伤的作战手段及方法的国际法一般基本原则，

考虑到如果再能拟订规则，并得到普遍的接受，以禁止或限制使用凝固汽油弹和其他燃烧武器以及其他可能造成不必要痛苦或引起滥杀滥伤作用的某些常规武器，则这些一般原则的效力将会进一步地增进，

注意到第二十二届国际红十字大会已请红十字国际委员会在一九七四年召开一个政府专家会议去深入研究禁止或限制使用可能造成不必要痛苦或引起滥杀滥伤作用的常规武器的问题，并把该会议的工作报告递送所有参加上述外交会议的各国政府，以协助它们作进一步的讨论，

1. 请关于重申和拟定适用于武装冲突中的国际人道法律的外交会议在不影响其对红十字国际委员会向它提出的议定书草案的审查的情况下，审议凝固汽油弹和其他燃烧武器以及其他认为可能造成不必要痛苦或有滥杀滥伤作用的某些常规武器的使用问题，并设法就禁止或限制使用此类武器的规则达成协议；

2. 请已被邀请以观察员身分，出席这个外交会议的秘书长，就该一会议工作与本决议有关的各方面，向大会第二十九届会议提出报告。

⁶联合国出版物，出售品编号：E.73.I.3。

⁷A/9207 和 Corr. 1 和 Add. 1。

⁸日内瓦，一九七三年。